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Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, no Centro Profissionalizante Julio 

Zanoni, sito a rua Ernesto de Moares, 333, centro, Jarinu, SP, estiveram presentes os membros 

do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural- CMDR para deliberar a seguinte pauta: 

- Subsídio para as associações de produtores, 

- Outorga para produtores, 

- Infestação de maritacas, 

- Visita ao novo secretário de Agricultura Itamar Borges, 

- Curso Integra Agro 

- Regimento Interno do CMRS 

Primeiramente foi lido e aprovada a ata da última reunião que aconteceu em oito de abril de 

dois mil e vinte e um. Logo após o presidente do conselho Sr. Cassiano Contesine deu início à 

pauta do dia. Explicou que para acesso à subsídio municipal para as associações requerentes, no 

caso a Associação Hortifrutiflores de Jarinu e a Associação dos produtores de Morangos e região, 

dentre os documentos a serem apresentados para a prefeitura, deverá constar a aprovação do 

conselho municipal responsável pelo setor. O presidente do conselho explicou que o subsídio 

para as associações é importante, pois desenvolvem um trabalho de apoio às pesquisas, novas 

tecnologias e as associações são de grande representatividade levando ao produtor rural de 

modo amplo e não somente aos sócios, benfeitorias, visto que as associações participam de 

modo efetivo de câmaras técnicas deliberando nas legislações vigente para o setor agrícola. 

Além disso, disponibiliza palestras e dias de campo para troca de informações e experiências. O 

Sr. Oswaldo Maziero, presidente da associação dos produtores de morango, falou sobre a 

importância de fazer uma visita ao novo secretário de agricultura do estado, visto que é bom 

sempre se fazer presente e dessa forma ser lembrado. Colocado em votação a disponibilização 

do subsídio para as associações, foi aprovado por unanimidade pelos membros do conselho. O 

Sr. Oswaldo questionou a secretária de agricultura e meio ambiente de Jarinu, Sra. Mariliza 

Soranz sobre qual era o planejamento de trabalho para este pleito, que explicou que haverá a 

disponibilização da patrulha agrícola mecanizada e que sua regularização estava em vias de 

finalização, além de cursos, palestras técnicas aos produtores da agricultura familiar que fazem 

uso da patrulha agrícola, mas que não tem costume de participar de palestras técnicas. A meta 

é padronizar as boas práticas agrícolas no município. E os trabalhos que já vem sendo feitos 

como a manutenção das estradas rurais e barraginhas, revitalização de nascentes etc. Lembrou 

que os projetos estão inseridos no Plano Plurianual de Desenvolvimento Rural. Quanto ao item 

da pauta, outorga d’água, o Sr. Cassiano que também é membro da CT-OL, câmara técnica de 

outorgas e licenças, explicou que há a possibilidade de não haver mais disponibilização da 

dispensa de outorga pata produtor e, somente a outorga, pois a mesma é feita através de 

sistema online sendo possível ser acessada pelo produtor, ou seja, não é mais necessários a 

contratação de um agente especializado com CREA. A água é um bem muito importante e é 

preservada pelo produtor rural e há verbas e recursos a fundos perdido que são disponíveis para 

projetos, haja vista o valor do hidrômetro ser muito alto para os produtores da agricultura 

familiar. O Regimento Interno foi lido e provado pelos membros presentes. O Sr.Jorge Rodrigues 

fez uso da palavra explanando sobre o grande prejuízo que está tendo na produção de frutas 

em sua propriedade devido a invasão de maritacas. 20% (vinte por cento ) as maritacas comem 

e 60 % ( sessenta por cento)  estragam, havendo mais de 60% (sessenta por cento)   de perda da 

produção. O Sr. Donizetti explicou que perdeu mais de 700 ( setecentos)  sacos de milho com a 



invasão das maritacas em sua propriedade, lhe concedendo um prejuízo de aproximadamente 

R$ 15 mil reais ( quinze mil reais).  O Sr. Artur   explicou que deveria – se oficiar o ocorrido para 

 

que haja a mobilização do estado, fazer boletim de ocorrência de danos para gerar estatístico. 

Mariliza Scarelli Soranz, secretária de agricultura e meio ambiente de Jarinu, através do Sr. José 

Augusto, consultor do SEBRAE, apresentou o curso Integra Agro que será ministrado em 6 (seis) 

dias, sendo um dia por semana no período noturno com os seguintes temas: 1º mude sua cabeça 

você é um empreendedor, 2º faça mais gastando menos, 3º conheça seu cliente, Venda melhor, 

4º parcerias estratégicas, aumente seu poder de barganha, 5º Compras governamentais, 6º 

Inovação no meio rural. O presidente do Conselho Sr. Cassiano Contesine abriu a palavra para 

quem quisesse fazer uso dela, como ninguém se manifestou, deu- se por encerrada a reunião. 

Eu Oswaldo Maziero, lavro a ata. Jarinu, vinte e um de junho de dois mil e vinte e um. 

 


